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Конспект тематического занятия к 23 февраля в старшей группе «Наша 

армия» 

 

Цель: Воспитывать нравственно-патриотические чувства по отношению к 

своей Родине, воинскому долгу. 

Задачи. 

1. Дать детям знания об армии, сформировать у них первые представления 

о родах войск, о защитниках Отечества. Познакомить детей с военной 

техникой, закрепить знания о военных профессиях. 

2. Воспитывать любовь к Родине, чувства гордости за свою армию. 

Воспитывать желание быть похожими на сильных российских воинов. 

3. Развивать память, воображение. 

     4.  Развивать физические качества – скорость, ловкость, быстроту, 

смелость, силу; 

     5.Развивать умения действовать сообща, стремиться к общему результату; 

    Предварительная работа: 

1. Рассматривание иллюстраций, открыток, фотографий. 

2. Чтение художественной литературы. 

3. Прослушивание музыкальных произведений, посвященных армии и 

защитникам Отечества. 

Материалы: 2 конверта, 2 конуса, корзины с мячами или мешочками с 

песком, иллюстрации с военной техникой. 

 

Ход занятия: 

Дети входят в зал под музыку и исполняют песню «Бравые солдаты». 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Мы сегодня с вами собрались здесь, 

чтобы поговорить об очень важном празднике. 23 Февраля – праздник, День 

защитника Отечества. 

В этот важный и торжественный день, вся Россия празднует День защитника 

Отечества. Для того чтобы народу в любимой стране жилось спокойно и 

создается армия, в которой служат мужчины. Наша армия была создана в 

1918 году. Отдавая дань военным, правительством был принят указ о 

чествовании в этот день защитников страны. 

 

Воспитатель: А кто такие защитники Отечества? 

Дети: Солдаты, которые защищают Отечество. 

Воспитатель: А что такое Отечество? 

Дети: Это Родина. 

Воспитатель: Правильно, защитники Отечества – это воины, то есть 

солдаты, которые защищают нашу Родину от врагов. А еще Родина значит 

родная как папа и мама. Родина - место, где мы родились, страна в которой 

мы живем. 

Сегодня, накануне праздника «Дня Защитника Отечества», мы 

поздравляем пап и дедушек, поздравляем наших мальчиков - будущих 

защитников Отечества. И наш праздник сегодня для вас.  



Чтение стихотворения С. Маршака “Февраль”: 

Ребенок 1: 

Дуют ветры в феврале, 

Воют в трубах громко. 

Змейкой мчится по земле 

Легкая поземка. 

Ребенок 2: 

Поднимаясь, мчатся в даль 

Самолетов звенья, 

Это празднует февраль 

Армии рожденье. 

 

Воспитатель: Ребята вот как вы думаете, один солдат может защитить 

Отечество? 

Дети: нет, нужно много солдат. 

Воспитатель: Совершенно верно, не зря сказано: 

Один, в поле не воин. А когда много солдат – это армия. У каждого 

народа, в каждой стране есть своя армия. В России тоже есть армия, и она не 

раз защищала свой народ от захватчиков. 

 

Ребенок 3: 

Родная армия сильна, 

В боях непобедима. 

На страже Родины она 

Стоит несокрушимо. 

Ребенок 4: 

Служат в армии солдаты, 

Подражают им ребята. 

Мы немного подрастем – 

Тоже армию пойдем. 

 

Предлагаю вам рассмотреть картинки с военной техникой. 

Воспитатель:Что изображено на картинках? 

Дети: корабль, подводная лодка, самолет, вертолет, танк, ракеты. 

Воспитатель: А двумя словами это называется «Военная техника». А как 

назвать солдат, работающих на этой технике? 

Дети: На кораблях и подводных лодках – Моряки. Они защищают море. 

На танке – танкист, защищают землю. 

Воспитатель:Правильно, а еще есть Пограничники, которые защищают 

границы нашей страны, ракетчики, летчики – защищают небо. А все вместе 

это называется родом войск. 

 

А давайте теперь немного поиграем. 

1 эстафета «Ценное донесение» 



С конвертом в руках нужно оббежать конус и передать конверт 

следующему игроку своей команды. 

Молодцы ребята! Отлично справились, присаживайтесь на свои места. 

 

Воспитатель: Ребята, давайте проверим ваши знания о нашей армии. 

Предлагаю ответить на военные загадки. 

Из ограды ствол торчит, 

Беспощадно он строчит. 

Кто догадлив, тот поймет 

То, что это …(Пулемет) Дети отвечают. 

Смело в небе проплывает 

Обгоняя птиц полет 

Человек им управляет. 

Что такое?(самолет) 

Гусеницы две ползут 

Башню с пушкою везут(танк) 

Под водой железный кит, 

Днем и ночью кит не спит. 

Днем и ночью под водой 

Охраняет твой покой(подводная лодка) 

Кто, ребята, на границе 

Нашу землю стережет, 

Чтоб работать и учиться 

Мог спокойно наш народ?(пограничник) 

 

Воспитатель: Вот скоро вырастут наши мальчишки и пойдут служить 

в армию. Станут солдатами Российской Армии. А чтобы стать солдатами 

нужно быть? 

Дети: смелыми, сильными, отважными, быстрыми, умными, ловкими и 

т.д. 

     2 эстафета  «Перенеси снаряды» 
(команды строятся цепочкой на расстоянии вытянутой руки друг от друга. На 

одном конце цепи стоит пустая корзина, на другой- с мячами. Участники по 

цепи передают снаряды на другой конец колонны. Кто быстрее). 

Спасибо, вы большие  молодцы! 

Воспитатель: А сейчас давайте поздравим наших мальчиков, будущих 

защитников отечества. 

Наше занятие подходит к концу. 

Ребёнок 5: 

Чтобы не было войны - 

Всем защитники нужны, 

Чтоб границы охраняли 

И народ свой защищали! 

Ребенок 6: 

И, конечно же, в их честь, 



Праздник в жизни этой есть: 

Мужественный он и славный, 

Для защитников он - главный! 

 

 


